



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й № 223 (11501)

Пятница, 22 сентября 1961 года

ЦЕНА 2 коп.

ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Огромным патристическим подъемом охвачен весь советский народ в эти предсезонные дни. Каждый советский человек рассматривает свои сегодняшние дела в свете величественных задач, поставленных в проекте Программы КПСС. «Высшая цель партии, — говорится в проекте, — построить коммунистическое общество, на знамени которого начертано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». В полной мере воплотится лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека».

С первых дней существования нашего государства забота о благе человека-труженика находится в центре внимания Коммунистической партии. От пятилетки к пятилетке партия вела советских людей к новым победам. Вдохновенным, самоотверженным трудом создана мощная социалистическая экономика — основа дальнейшего быстрого подъема благосостояния всего населения. И сегодня в проекте Программы партия ставит уже конкретную практическую задачу — «обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма».

В результате осуществления решений XX и XXI съездов КПСС, направленных на подъем народного хозяйства, уровень благосостояния советского народа значительно возрос. Ежегодно, ежедневно ощущаем мы благотворные плоды деятельности партии по созданию изобилия материальных благ и повышению культуры народа. Из года в год растут доходы населения, повышается реальная заработная плата. К концу двадцатилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих, реальные доходы их возрастут примерно в 3—3,5 раза, а колхозников — более чем в четыре раза.

Все большую роль в повышении благосостояния трудящихся будут играть общественные фонды. Уже сейчас за счет этих фондов в колхозах нашей страны строятся детские сады и ясли, клубы и больницы, выплачиваются пенсии престарелым колхозникам; государство выплачивает пенсии рабочим и служащим, студентам; на общественные фонды профсоюзом содержатся санатории и дома отдыха, профилактории на предприятиях. Общественные фонды, распределяемые между всеми членами общества независимо от количества и качества труда, т. е. бесплатно, значительно поднимут жизненный уровень советских людей.

Огромное значение в повышении благосостояния народа имеет решение жилищной проблемы. За последние годы строительство жилья приобрело гигантские размеры. В Узбекистане, например, за 1961 год на жилищное строительство будет израсходовано около 80 миллионов рублей. За три года семилетки трудящиеся республики получат свыше полутора миллионов квадратных метров жилья только за счет государственного строительства.

Мы являемся свидетелями того, как растут жилые массивы в городах и поселках Узбекистана. Вслед за Ташкентским демонстрационным комбинатом входит в строй действующих Самаркандский. Такие же комбинаты будут работать в Андижане, Нукусе, Карши и других городах.

Миллионы советских людей, особенно женщины и учащиеся заочных учебных заведений, уже сейчас видят, насколько облегчилось у них условия жизни в результате перехода на семичасовую рабочую неделю. Теперь больше времени можно отдавать семье, больше времени остается на учебу, можно лучше организовать отдых после трудовой недели. А какие замечательные перспективы открываются перед советскими людьми в результате осуществления перехода на пятичасовую рабочую неделю или на 34—36-часовую рабочую неделю, как это намечено в проекте Программы Держав, творца, раздвигая свои дарования, чтобы с еще большей энергией трудиться на общее благо! Советский Союз станет страной самого короткого, самого производительного и высокооплачиваемого рабочего дня.

Важное значение имеет охрана здоровья человека. В проекте Программы намечены меры, направленные на предупреждение и сокращение болезней, продление жизни.

Советские люди с горячим интересом и воодушевлением обсуждают сейчас проект Программы партии — программы построения коммунизма. Они стремятся внести весомый вклад в осуществление этого грандиозного плана, хорошо понимая, что только усилиями всего народа можно создать материально-техническую базу коммунизма и начать практически превратить в жизнь принцип распределения по потребностям.

За двадцатилетие общественные фонды возрастут настолько, что за счет их можно будет обеспечить бесплатное содержание детей в детских учреждениях и интернатах; бесплатное медицинское обслуживание всех граждан, включая обеспечение медикаментами, и санаторное лечение; бесплатное пользование квартирами, коммунальными услугами и коммунальным транспортом; переход к бесплатному обществу (обеды) на предприятиях, в учреждениях и занятых в производстве колхозников и т. п.

Волнующие перспективы открывает Коммунистическая партия перед нашей страной. «Перед лицом всего мира Советские государство явят пример действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека. Подъем жизненного уровня советских людей осуществляется тем скорее, чем быстрее будут развиваться производительные силы страны и повышаться производительность труда, чем шире будет развертываться творческая энергия советского народа», — говорится в проекте Программы партии.

Вести, идущие со всех концов Узбекистана, как и со всех уголков нашей многонациональной страны, о трудовых подвигах советских людей, — ярчайшее свидетельство того, что весь наш народ принял Программу партии, как руководство к действию, что партия и народ едины в своем стремлении построить светлое будущее человечества — коммунизм.

20 сентября в Кремле состоялось подписание совместного советско-кубинского коммюнике. Коммюнике подписали с советской стороны Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, с кубинской стороны — Президент Республики Куба доктор Освальдо Дортикос Торрадо.

При подписании коммюнике присутствовали: с советской стороны товарищи Н. Г. Игнатов, А. Н. Косыгин, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, В. В. Гришин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. И. Орлов, министр внешней торговли Н. С. Патолчиев и другие.

С кубинской стороны при подписании коммюнике присутствовали: один из руководителей объединенных революционных организаций Кубы — Элас Рока, посол Республики Куба в Советском Союзе Фаура Чомон, посол Республики Куба в Мексике Хосе Антонио Португаль, посол Республики Куба в Чехословацкой Социалистической Республике Рауль Роа Коури, а также советник Национального банка Республики Куба Хайме Барриос Меса.

Президенту Республики Гана
д-ру КВАМЕ НКРУМА
г. АККРА

Позвольте, уважаемый г-н Президент, сердечно поздравить Вас, правительство и народ Республики Гана по случаю национального праздника — Дня основания Ганы.

Мы с большим удовлетворением вспоминаем о недавних встречах с Вами в Советском Союзе. Эти встречи, состоявшиеся в подлинно дружественной, теплой обстановке, еще более укрепляют в нас уверенность в том, что отношения дружбы, установившиеся между нашими странами, будут крепнуть еще больше на благо народов наших стран, а интересам улучшения мира во всем мире.

От всей души желаем Вам, уважаемый г-н Президент, долгих лет жизни, здоровья и личного счастья, а также процветания народу Ганы.

Н. ХРУЩЕВ
Председатель Совета Министров СССР

Л. БРЕЖНЕВ
Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль, 20 сентября 1961 г.

Всеобщее уважение тружеников Ташкентского текстильного комбината завоевала Антонина Кузьминична Сергеева — секретарь партийного комитета комбината.

Ташкентские текстильщицы славятся в Узбекистане как зачинательницы многих хороших дел. Они трудятся самоотверженно, чтобы дать советским людям больше красивых и добротных тканей. На самых ответственных участках образцы труда на благо социалистической Отчизны показывают коммунисты предприятий. И в этом немалая заслуга А. К. Сергеевой — опытного и энергичного партийного руководителя, хорошего товарища и первого советского секретаря и партбюро фабрики и цехов комбината.

Делегата Ташкентской областной партийной конференции по заслугам оценили деятельность А. К. Сергеевой, избрав ее делегатом XXII съезда КПСС.

Фото А. Палекова.



СОВЕТСКО-КУБИНСКОЕ КОММЮНИКЕ

С 11 по 21 сентября в Советском Союзе по приглашению Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с государственным визитом находился Президент Республики Куба доктор Освальдо Дортикос Торрадо. Он имел встречи и беседы с Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым.

В ходе этих встреч, говорится в коммюнике, имел место дружественный и откровенный обмен мнениями по основным проблемам нынешней международной обстановки, а также по вопросам дальнейшего укрепления и развития советско-кубинских отношений. Сторонами была подтверждена общность позиций Советского Союза и Республики Куба по всем обсуждавшимся международным вопросам: обеспечению прочного мира, мирное осуществление достижения соглашения, всеобщего и полного разоружения, заключение германского мирного договора и решение на этой основе вопроса о Западной Берлине, безотлагательная и окончательная ликвидация колониализма во всех его формах и проявлениях.

Была подчеркнута особая важность задачи борьбы за мир в настоящий момент, когда западные державы — члены НАТО в ответ на миролюбивые предложения Советского Союза по германскому вопросу все более и более обостряют международную обстановку. Было отмечено, что народы Советского Союза и Республики Куба полны твердой решимости продолжать упорную борьбу за предотвращение ракетно-ядерной войны, за обеспечение прочного мира на земле. Война не может и не должна служить способом решения международных споров.

Оба правительства единодушны в том, что сложившаяся в мире обстановка требует новых настоятельных усилий для осуществления всеобщего и полного разоружения в условиях строгого и эффективного контроля. Стороны подтвердили свое намерение добиваться принятия решений по этому вопросу на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Советская и кубинская стороны придерживаются общей точки зрения о том, что структура и состав органов ООН должны отра-

жать факт существования ныне в мире трех основных групп государств. Стороны считают, что для намеренный вопрос о восстановлении законных прав КНР в ООН должен быть незамедлительно решен. Они выступают за быстрое принятие положительное решение по приему Монгольской Народной Республики в ООН.

Советское правительство заявляет о своей полной поддержке героического кубинского народа, его революционного правительства, борющихся за укрепление независимости своей страны, за претворение в жизнь высоких идеалов и целей кубинской революции.

Обе стороны с удовлетворением отметили успешное выполнение соглашений о торговле, об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве, обсудили и наметили мероприятия по дальнейшему расширению экономического сотрудничества в советско-кубинской торговле.

Коммюнике подписали Л. И. Брежнев и д-р Освальдо Дортикос Торрадо (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVI СЪЕЗДА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ЦК Компартии Узбекистана извещает, что открытие XVI съезда Компартии Узбекистана состоится 25 сентября 1961 года в 10 часов утра в здании театра имени Навои.

Регистрация делегатов будет производиться 22, 23 и 24 сентября с 10 часов утра до 10 часов вечера в помещении ЦК Компартии Узбекистана.

ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА

НА ВОПРОС КОРРЕСПОНДЕНТОВ «ПРАВДЫ» И «ИЗВЕСТИЙ»

Международная общественность проявила интерес к недавней речи папы римского Иоанна XXIII, произнесенной по радио. В этой речи глава римско-католической церкви выразил тревогу и озабоченность современным международным положением, чреватом катастрофой термоядерной войны, обратился к руководящим деятелям государств с призывом осознать лежащую на них «огромную ответственность» и высказался за проведение «свободных и искренних переговоров».

Корреспонденты «Правды» и «Известий» обратились к товарищу Н. С. Хрущеву со следующим вопросом:

ВОПРОС: Как Вы оцениваете призыв папы римского Иоанна XXIII к переговорам для предотвращения военной катастрофы?

Н. С. ХРУЩЕВ: Мне приходится знакомиться с выступлениями самых различных зарубежных деятелей — политических, военных, общественных деятелей и религиозных. Читал я и речь папы римского. И надо сказать, читал с интересом.

В наше время надо прислушиваться к каждому деятелю, который поднимает голос протеста против опасной игры с огнем, затеваемой агрессивными силами на Западе. Высокания папой озабоченность за судьбы всеобщего мира показывает повсюду за рубежом все отчетливее понимают, что безрасудство и авантюризм в делах мировой политики добром не кончатся. Глава католической церкви, видимо, считает с настроениями многих миллионов католиков во всех частях земного шара, обеспокоенных военными приготовлениями империалистов. Иоанн XXIII отдает дань здравому смыслу, когда он предостерегает правительства от всеобщей катастрофы и призывает их осознать огромную ответственность, которую они несут перед историей. Такой призыв — это добрый знак.

В наш век когда созданы самые разрушительные средства истребления людей, особенно недопустимо играть судьбами народов. Дело тут, разумеется, не в страхе перед «суждением Божиим», о котором говорит папа римский. Как коммунист и атеист, я не верю в «промислед всевышнего», но одно могу сказать твердо: великая ответственность правительств перед своими народами, перед человечеством требует, чтобы они сделали все возможные усилия и приступили к совместным поискам путей, ведущих к ликвидации остатков второй мировой войны, к устранению очагов напряженности, к обузданию фанатизма нового всемирного пожара.

Что касается Советского правительства, то оно настойчиво боролось и борется за то, чтобы отвести угрозу новой мировой войны, заключить германский мирный договор и нормализовать на его основе положение в Западной Берлине, осуществить всеобщее и полное разоружение при строгом контроле, утвердить прочный мир на земле. Мы всегда подчеркивали и подчеркиваем, что выступаем за мирное решение всех спорных международных проблем путем переговоров, и студа бы ни исходил призыв к переговорам в интересах мира, мы можем только его приветствовать. Прислушались ли к «святищенному предостережению» папы римского такие приверженцы католической веры, как Дж. Кеннеди, К. Аденауэр и другие?

В заключение хочу подчеркнуть, что в обеспечении прочного мира на земле глубоко заинтересованы все люди — верующие и неверующие, представители всех политических и религиозных воззрений. Объединение всех миролюбивых сил во имя сохранения и укрепления мира на земле — надежная гарантия ликвидации военной угрозы.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство 20 сентября устроили в Большом Кремлевском дворце прием и честь одного из выдающихся деятелей кубинской революции, видного государственного деятеля Кубы, Президента Республики Куба доктора Освальдо Дортикоса Торрадо.

Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы. Для участников приема был дан концерт. (ТАСС).

Во время приема Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент Республики Куба доктор Освальдо Дортикос Торрадо обменялись дружественными тостами.

Прием прошел в обстановке сердечности и братской дружбы. Для участников приема был дан концерт. (ТАСС).

Дружба не на день, не на год, а навеки!

Митинг в Большом Кремлевском дворце

Яркой демонстрацией крепнущей дружбы и сотрудничества народов СССР и Кубы была встреча москвичей с посланцами далекой страны, состоявшаяся в Большом Кремлевском дворце 20 сентября.

В зале заседаний Верховного Совета СССР собрались многочисленные представители трудящихся и общественности столицы, трудящиеся сельского хозяйства Подмосковья, члены Советской ассоциации дружбы и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки, кубинские студенты.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме Президента Кубы доктора Освальдо Дортикоса Торрадо, товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, В. В. Гришин. Здесь находится также один из руководителей объединенных революционных организаций Кубы Элас Рока, посол Кубы в Советском Союзе Фаура Чомон и другие представители Кубы, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. И. Орлов, члены Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев, С. М. Буденный, К. Е. Воронин. Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов.

Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. Дыгяй объявляет митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Куба открытым.

Президент Советской ассоциации дружбы и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки, лауреат Ленинской премии композитор А. И. Хачатурян приветствовал кубинских друзей от имени интеллигентной столицы. От трудящихся Москвы выступил электромонтажник автомобильного завода имени Лихачева Н. Н. Устинов. Он передает братский рабочий привет героическому народу Кубы. Доярка подмосковного колхоза «Ленинский луч» Красногорского района, ударница коммунистического труда Н. А. Чобанова говорит, что работником сельского хозяйства нашей страны особенно радуют успехи кубинского крестьянства. Студентка Московского государственного педагогического института имени Ленина Галина Чалых выступила от имени юного поколения советской столицы.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступает Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он говорит, что присутствующие на митинге представители трудящихся Москвы, а с ними и весь советский народ горячо приветствуют бойцов кубинской революции, верных сынов Кубы: Президента Освальдо Дортикоса и сопровождающих его лиц. Многие тысячи километров суши и океанских просторов отделяют Кубу от Советского Союза, но имя Кубы, дело, за которое она борется, близки и дороги сердцу каждого советского человека.

История кубинского народа — это история борьбы за свободу и независимость, за право самому пользоваться плодами своего труда, богатствами своей страны, отмечет Л. И. Брежнев. Он говорит о славных страницах этой борьбы, ведущейся под руководством вождя кубинской революции Фиделя Кастро, о разгроме интервенционных подготовленных и оснащенных на иностранной территории, на иностранных деньгах. Но все попытки поставить кубинский народ на колени напрасны. Никому не победить народ, который един, который уже завоевал свободу и ясно видит перед собой дальнейший путь и счастливой, радостной жизни.

Л. И. Брежнев заявляет, что Куба не одинока, рядом с ней народы других латиноамериканских стран. На стороне Кубы — Советский Союз и весь могучий лагерь

социализма, который всегда был и будет верным другом и надежной опорой тех, кто борется за свободу и независимость, за счастье и достоинство человека, против угнетения, эксплуатации, насилия.

В своем выступлении Л. И. Брежнев напоминает о принятой год тому назад по инициативе Советского правительства Генеральной Ассамблеей ООН Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Советский Союз, Куба и десятки других стран всех континентов единодушны в своем решительном требовании: воля народов, выраженная в декларации Генеральной Ассамблеи ООН, должна быть, наконец, осуществлена, все колониальные страны и народы должны безотлагательно получить независимость, в при том не на словах, а на деле!

Касаясь современной международной обстановки, Л. И. Брежнев говорит: Народы всех стран должны знать, что Советский Союз и впредь будет делать все от него зависящее, чтобы навсегда изгнать мир от разрушительных и истребительных войн. Наша страна на минуту не прекратит своей борьбы за утверждение прочного мира в Европе. Она будет неустойчиво добиваться всеобщего и полного разоружения — единственного верного и надежного средства обеспечения прочного мира на земле.

В деле защиты мира во всем мире Советский Союз и Кубинская Республика идут вместе, пролоджает Л. И. Брежнев. Общность взглядов наших стран по важнейшим международным вопросам вновь торжественно подтверждена в только что принятом советско-кубинском коммюнике.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР указывает, что наша страна помогает Кубе из чувства интернациональной солидарности с трудящимися Кубы, во имя укрепления мира и дружественного сотрудничества между всеми народами. Как неоднократно отмечал товарищ Н. С. Хрущев, такова гуманистическая суть политики социалистического государства: мы хотим счастливой жизни не только для себя, но хотим, чтобы и другие народы жили хорошо и были счастливы.

Далее Л. И. Брежнев говорит о кипучей творческой жизни трудящихся Советской страны, готовящихся к XXII съезду КПСС.

Путь грандиозного мирного строительства — путь построения коммунистического общества ясно вычертан в проекте новой Программы нашей партии. Вот почему мы так настойчивы в борьбе за прочный мир и так непримиримы к просякам тех, кто хочет затеять термоядерный пожар.

В заключение Л. И. Брежнев подчеркивает, что визит Президента Кубы Дортикоса в СССР — это новое свидетельство крепнущей дружбы между нашими народами. Советский народ желает героическому народу Кубы новых больших успехов на пути укрепления и дальнейшего развития достигнутый кубинской революцией.

Участники митинга горячо встречают Президента Республики Куба Освальдо Дортикоса Торрадо. В своей волнующей речи он передает братский привет трудящимся Москвы от имени народа Кубы, от имени демократической, патристической и социалистической революции, которую сейчас с огромным энтузиазмом совершает кубинский народ.

Президент характеризует освободительную борьбу кубинцев под смелым руководством национального вождя Фиделя Кастро, ее трудности, вызванные, в частности, тем, что североамериканский империализм не прекратил всевозможных действий в безуспешных попытках задержать победную поступь кубинской революции и восстановить свое господство. Она явилась международную солидарность, миллионы кубинцев строят в своей стране новое общество, яркий свет которого уже виден на горизонте моей родины, заявляет под аплодисментами Освальдо Дортикос. Он подчеркивает, что для народов Латинской Америки кубинская революция является самым очевидным доказательством революционных возможностей народов, поднявшихся на борьбу за национальное освобождение против империалистического господства.

Освальдо Дортикос останавливается затем на социальных переменах, происшедших за два с половиной года революционной власти на Кубе. Он говорит о радикальном преобразовании структуры сельского хозяйства, о наметившемся основных отраслей промышленности, а также о начале индустриализации на Кубе. С помощью социалистических стран, особенно Советского Союза, в республике осуществляется широчай-

шая кампания по ликвидации неграмотности.

Революция, сказал Освальдо Дортикос, открыла народу Кубы доступ к осуществлению политической власти. Господство империалистов на Кубе окончательно положено конец. Сейчас органы власти и управления национальной экономики находятся в руках кубинских рабочих, выступающих в братском союзе с крестьянством при поддержке всего народа.

Свой исторический подвиг, заявляет Президент, кубинцы смогли осуществить в благодарность тому, что на их стороне была солидарность народов Латинской Америки, Азии и Африки. Благодаря неослабной поддержке стран социалистического лагеря и в особенности благодаря помощи со стороны Советского Союза.

Принимая факты помощи Советского Союза Кубе, Освальдо Дортикос говорит: Выразил чувства кубинского народа, а торжественно заявляю здесь о глубокой и вечной благодарности моего народа и руководителей Советского Союза за эту исцелую помощь, которую они нам предоставили, не затрагивая нашего суверенитета, не стремясь к каким бы то ни было честолюбивым выгодам и не навязывая нам каких-либо политических условий.

Советский Союз и Куба, продолжает Президент, идут сплоченными в борьбе против сил империализма и войны, которые подвергают опасности всеобщий мир на земле. Правительство и народ Кубы поддерживают решение, принятое Советским правительством, возглавляемым великим вождем нашим другом Никитой Сергеевичем Хрущевым, в связи с опасностью переоружения Западной Германии.

В своем выступлении Освальдо Дортикос отметил укрепление советско-кубинской дружбы. Говоря о своей поездке по СССР, он сказал, что представители Кубы были свидетелями огромнейшей социальной мощи советского общества. Пусть останется навсегда с вами наша любовь и уважение, заявил в заключение Освальдо Дортикос.

Митинг окончен. Он прошел в обстановке большого воодушевления. В зале раздавались поздравления в честь революционной Кубы, в честь дружбы народов Советского Союза и Кубы в их борьбе за мир. Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев обменялись рукопожатиями с Президентом Освальдо Дортикосом Торрадо и обнимают его. Снова раздаются бурные аплодисменты. (ТАСС).



Чирчикский электромашиностроительный завод освоил производство комплектов трансформаторных подстанций, предназначенных для металлургических заводов. В честь XXII съезда КПСС предприятия отгружены первые такие подстанции. На снимке бригадир слесарей-монтажников А. Основский проверяет работу монтажника Т. Иманкулова.

Фото В. Сироткина и И. Глауберсона.

РАБОТАЕМ, НО КАК?

ИЗ ПИСЕМ
В РЕДАКЦИЮ

На думаю, чтобы нашлось у нас в республике такое хлопковое предприятие, на котором электроборудование в полном порядке. Взять такую элементарную вещь, как розетка с вилкой на пусковой колонке транспорта для подачи хлопка в бунт. Вышли они из строя, а новые где взять? Неде. Самим сделать? Нужны гетинак, текстолит, бронза... Приходится идти на прямое подключение, а от него и до пожара, до аварии недалеко.

Поступают к нам погрузчики «ПТХ-20» и 20-метровые транспортеры. Казалось бы, все есть на этих машинах — и моторы, и пусковая аппаратура, и даже на конце кабеля — вилка. Но, уважаемые товарищи изготовители, куда прикажете включать эту вилку? В какую розетку?

Сейчас надо перевести все заготовки на кабельные линии питания, чтобы от воздушных линий не загорелся хлопок. А как это сделать? Старые колонки для такого перевода абсолютно не годятся. И снова начинаются отселяться, садоводы... Словом, что и другое оборудование поступает к нам некомплектно. Пускайте присылают, как правило, без нагревательных элементов, а это ведет не только к порче пусковой аппаратуры, но и к сгоранию мотора.

Между хлопководскими и пожарниками все время не прекращаются скандалы. Дело в том, что волоконно-текстильные машины снабжены двигателями, которые в любой момент могут вызвать пожар. Речь идет о моторах открытого типа мощностью до

120 киловатт. Давно пора начать замену этих моторов!

Для прокладки кабельных линий нужны более удобные инструменты, например, такие, какие делал Троицкий электромеханический завод. Пусковая аппаратура должна быть однотипной, чтобы можно было ее заменять. А то сейчас, заменяя пускатель другим, останавливать шнек, а на обмоточных заводах это означает остановку всего производства.

Два года назад хлопковая промышленность начала получать моторы мощностью в 55 киловатт из Крайротарса. Эти моторы то и дело ломаются: плавают роторы Ремонтируют их не берется ни одна мастерская в республике. Масло из трансформатора выливается и выбрасывается как отработанное, а ведь его можно восстановить и использовать снова. Неужели нельзя достать установки для регенерации масла?

Таковы некоторые проблемы, буквально замучившие нас хлопководы. Кто поможет нам? Кто, если Совнархоз до сих пор не удосужился этого сделать?

П. ТИТАРЕНКО,
Начальник электроцеха
Пайтонского хлопкозавода.

ДАРЫ САДОВ И ВИНОГРАДНИКОВ — ТРУЖЕНИКАМ ГОРОДОВ

Коллектив славяновского «Музы Фетисова» района досрочно выполнил свои обязательства по отгрузке плодов и винограда в промышленные центры страны. Сверх плана собрано более 400 тонн абрикосов, груш, яблок, вишни, винограда.

Рабочие отделений, где управляются хозяйствами, собрали: в Ганеве, С. Малинов, собрано по 105—130 центнеров винограда с гектара при плане 75 центнеров, в 75 центнеров абрикосов вместо 50 по заданию.

Т. АТАБЕКОВ,
Директор совхоза.

Выставка-аукцион скота

С 24 по 27 сентября в Коканде на территории Ферганской области состоится выставка-аукцион всех видов племенного скота. Будут демонстрироваться достижения совхозов и колхозов Ферганской и Андижанской областей по выращиванию высокопродуктивного скота и сохранению племенного поголовья, завезенного из других республик Союза. Здесь хозяйства смогут приобрести высокоценных племенных производителей и маточное поголовье.

А. САРКОНОВ. Зам. начальника Управления Министрства сельского хозяйства Узбекской ССР.

„НЕПРИГЛЯДНЫЕ КАДРЫ „УЗБЕКФИЛЬМА“

В связи с опубликованием в газете «Правда Узбекистана» статьи под названием «Узбекфильм», Комиссия государственного контроля Министерства Узбекской ССР М. Т. Топуров сообщил редакции о ряде серьезных нарушений при производстве фильмов. Комиссия государственного контроля, постановлением Комиссии за злоупотребления при расходовании государственных средств на постановку фильмов кино, студий и выписки серьезные нарушения и злоупотребления в этом деле. Материалы этой проверки были обнародованы Комиссией государственного контроля. Постановлением Комиссии за злоупотребления при расходовании государственных средств на постановку фильмов кино, студий и выписки серьезные нарушения и злоупотребления в этом деле. Материалы этой проверки были обнародованы Комиссией государственного контроля. Постановлением Комиссии за злоупотребления при расходовании государственных средств на постановку фильмов кино, студий и выписки серьезные нарушения и злоупотребления в этом деле. Материалы этой проверки были обнародованы Комиссией государственного контроля.

ЧЕМ НАС ВСТРЕТИТ ЛОНДОН?

Наша группа из трех человек вылетела в Лондон за месяц до открытия советской торгово-промышленной выставки, чтобы продумать необходимую подготовку. Можно сказать, что на территории Союзного Королевства Великобритания мы оказались еще на Шереметьевском аэродроме, так как в этот день по расписанию шел английский самолет «Комета-4». Сразу же повеяло рекламой: густой бас бортпроводника объявляет, что самолет принадлежит такой-то компании и что все стюарды и стюардессы говорят на четырех языках, включая русский. Как выяснилось через полчаса, объясняться с ними оказалось все же проще по-английски.

В самолете впереди нас сидели два английских туриста и оживленно обсуждали свое пребывание в Советском Союзе. Оба единодушно сходились во мнении, что поездка была исключительно интересной. И я подумал: чем же нас встретит Лондон, поразит ли он и нас так же, как поразила англичан Москва?

Лондон встретил нас сплошной облачностью, дождем и холодом. Но не это удивило нас в тот вечер, хотя в июне холодная погода и не совсем обычна. В номере гостиницы стоимостью 6 фунтов на троих, что значительно дороже лучших номеров в нашей гостинице «Ташкент», мы смогли обогреться лишь после того, как ознакомившись с длинной инструкцией газового камина, вежливо рекомендованной отсутствию в автомате воздушную монету. Как потом мы узнали, такие сюрпризы ожидают жильцов почти во всех английских гостиницах.

Как мы и предполагали, знакомство с жизнью Лондона и его достопримечательностями произошло только урывками. С утра до вечера мы «утрапали» различные вопросы к фирмам, пригласившим нас на выставку, и научились читать вывески на английском языке. И с той же радостью, с какой мы и предполагали, знакомство с жизнью Лондона и его достопримечательностями произошло только урывками. С утра до вечера мы «утрапали» различные вопросы к фирмам, пригласившим нас на выставку, и научились читать вывески на английском языке.

КОЛОССАЛЬНЫЙ УСПЕХ

Выставка открылась 7-го июня точно в назначенный час, вопреки ожиданиям предсказавшим некоторых буржуазных правых о возможной отсрочке. Правда, они имели все основания поти-

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ МАШИНА СВАРИТ САМА...

На заводе «Ташсельмаш» недавно появилась оригинальная установка. Ее назначение — сваривать из уголок четырехугольную трубу для рабочего аппарата хлопкоборочной машины.

Раньше для этого надо было проделывать много трудоемких операций: сложить и зажать вручную уголки в специальном приспособлении, прихватить электродуговой сваркой, освободить из приспособления, сварить, зачистить, отгреть.

— Как ускорить, упростить операцию? — таким вопросом задавался коллектив Государственного конструкторского бюро технологии машиностроения. В итоге творческих поисков технологов, конструкторов, рабочих родилась двухдуговая автоматическая установка для сварки квадратных труб из уголок.

Первая экспериментальная машина всесторонне испытывалась и конструктивно дорабатывалась в шестом сборочном цехе «Ташсельмаша». Она очень проста. Чтобы работать на ней, не обязательно иметь квалификацию сварщика.

Создание автоматической установки позволяет отказаться от проекта дорогих цельнотянутых квадратных труб. Получение их из уголок сократит денежные затраты на металл примерно в три-четыре раза.

Опытный промышленный образец двухдуговой автоматической установки для сварки квадратных труб принят Государственной приемной комиссией.

Г. ДЕМИДОВ,
Нештатный корреспондент
«Правды Востока».

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь было подписано совместное советско-американское заявление о согласованных принципах, которые они рекомендуют в качестве руководства для переговоров по разоружению, когда такие переговоры будут возобновлены.

В результате обмена мнениями оба правительства представили Генеральной Ассамблее совместное заявление о согласованных принципах, которые они рекомендуют в качестве руководства для переговоров по разоружению, когда такие переговоры будут возобновлены.

В заявлении отмечается, что целью переговоров должно являться достижение соглашения о программе, которая обеспечит, что разоружение будет всеобщим и полным и война не будет более являться средством разрешения международных проблем.

В заявлении указывается, что такое разоружение будет сопровождаться установлением надежных процедур взаимного разоружения и эффективных мероприятий по поддержанию мира в соответствии с принципами Устава ООН.

Программа разоружения должна проводиться в согласованной последовательности по этапам, пока она не будет завершена, при этом каждая мера и этап должны осуществляться в установленные сроки.

ВОЕННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ СЕАТО СОВЕЩАЮТСЯ

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). Группа военных специалистов СЕАТО с 15 сентября обсуждает «вопрос о пересмотре планов обороны Юго-Восточной Азии».

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Банкока, в состав этой группы входят военные представители восьми государств — членов СЕАТО во главе с генерал-лейтенантом американской армии Полем Харкинсом.

Штаб СЕАТО сообщил, что доклад военных специалистов будет представлен совещанию военных советников СЕАТО, которое откроется 1 октября.

ЗАМЕТКИ ТАШКЕНТЦА — УЧАСТНИКА СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ В ЛОНДОНЕ

дальном Австралии, и туристы из Франции, Индии, Пакистана.

С разными мыслями и чувствами приходили люди на выставку. Но всех их, и врагов и друзей, объединяло одно желание — своими глазами посмотреть, а если можно и потрогать «насташее, советское».

Редакти посетитель, обойдя выставку, оставался равнодушным. Один громко высказывал свое восхищение оказавшемуся поближе работнику выставки, другой молча брал в руки перо и писал свои мысли в одной из 28 книг отзывов. Помните, один английский инженер, выслушав объяснения стэндиста о сварочном оборудовании, поблагодарил его, а затем сказал: «Я снимаю шляпу перед этими замечательными аппаратами в которых так просто решена проблема, над которой мы бьемся вот уже много лет». И на глазах у всех он снял шляпу.

Невозможно привести все 10.000 записей, которые были оставлены в толстых книгах отзывов. Вот только некоторые из них.

Редактор журнала «Инглиш илюстриейт» был поражен советской техникой. «Это самая замечательная современная научно-техническая выставка, которую я когда-либо видел», — написал он.

А вот запись в книге, сделанная одним ирландским студентом: «Я рад, что эта выставка отнимает у многих врагов СССР основное оружие — клевету о том, что Советский Союз отсталая страна».

Некоторые записи сделаны с традиционным английским юмором: «Замечательная выставка. Пускай американцы попробуют сделать лучше».

Нельзя посетителям приходить к жизни Советской страны, явившимся результатом многолетней лживой буржуазной пропаганды. Но факты — упрямая вещь, и многие из таких одурманенных ухаживать домой уже с другими мыслями. «Эта выставка», — написал некто Джон Уайт, — помогла мне рассеять целый ряд сомнений». Другая «замечательная» запись Ф. Брюстера — оставила русские. Они открыли нам глаза. Советское искусство — это искусство населения и людских с темной душой. Они тоже писали, а урядкой, как бы боль, что их застанут за грязным делом. Огляд-

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

ВРЕМЯ И СОБЫТИЯ — ПРОТИВ США

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). В статье, опубликованной газетой «Нью-Йорк миррор», известный американский обозреватель Дрю Парсон рассказывает о разногласиях в правящих кругах США по вопросу о мирном договоре с Германией. В частности, Парсон пишет:

«Начиная с января текущего года, некоторые из ближайших друзей советников Кеннеди настойчиво призывали его выступить с инициативой объявления войны, чтобы подписать мирный договор с Берлином».

Сенатор Дюан Шерман Купер, умерший республиканец от штата Кентукки, в декабре прошлого года посетил Москву, беседовал с Громыко, заместителем премьера Микояном и другими; возвратившись, он сообщил, что они подпишут мирный договор с восточной Германией, чего бы это ни стоило.

Сенатор Купер, друг Кеннеди, обещал с Кеннеди сразу же после выступления его пост президента и расказал обо всем этом. Он указал президенту, что ситуация не терпит отлагательств; европейцы в общем и целом склоняются к мнению, что 16 лет — достаточно долгий срок после окончания войны, чтобы подписать мирный договор с Германией.

Он высказал мнение, что новое правительство должно сыграть роль новой метлы, должно взять в свои руки инициативу и предложить переговоры по Берлину.

Одновременно Эдлай Стівенсон посоветовал новому президенту в общем то же самое. В это же время Хрущев сделал несомненно дружественные жесты в адрес Соединенных Штатов, а Стівенсон указал, что настало время положить «новое начало в направлении обеспечения мира».

После беседы с Кеннеди журналисты спросили Стівенсона в Нью-Йорке, встретится ли Кеннеди с Хрущевым, если последний прибудет в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН. Стівенсон ответил, что, по его мнению, встретится.

НАРУШЕННАЯ ТРАДИЦИЯ

АНГЛИЧАНЕ издавна считались самыми спокойными и хладнокровными людьми на свете. Прибывшие в Лондон на выставку первого в мире космонавта Юрия Гагарина внесло значительные коррективы в такое представление об английском народе. Население английской столицы настолько восторженно встречало героя-космонавта, что даже опытная английская полиция была вынуждена в состоянии сдерживать толпы народа, пришедшего со всех концов Лондона приветствовать его.

11 июля в здании выставки проходила невиданная за всю историю Англии пресс-конференция. На ней присутствовало более 600 корреспондентов и репортеров, которые буквально завалили Гагарина вопросами, а под конец устроили вокруг него настоящую свалку в попытке заснять вручаемые ему медали в наилучшем ракурсе.

А как радиально те англичане, которым повсюду хотелось позвать ручку отважного космонавта? Ну, а те, которым не удалось? Или, получив пригласительный билет? Они стояли до поздней ночи перед посольством скандируя: «Мы хотим Юрия!» Человек 30

НА XVI СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). На дневном пленарном заседании XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН с речами, посвященными памяти Дага Хаммаршельда, выступил председатель Генеральной Ассамблеи Монжа Слим, делегаты Дании, Конго (с столицей в Леопольдавиле), Эфиопии, Либерии, Индии, Бирмы и других стран.

Представитель Советского Союза В. А. Зорин заявил, что позиция Советского Союза в отношении событий в Конго, «операции ООН» в этой стране и личной роли Хаммаршельда была четко определена в заявлениях Советского правительства и в выступлениях Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Эти позиции всем хорошо известны. Однако этот аспект, продолжал Зорин, не мешает нам, исходя из гуманных соображений, присоединиться к выражению тех соболезнований в связи с гибелью Хаммаршельда и ряда сотрудников секретариата ООН, которые были высказаны здесь. Советская делегация выражает искреннее соболезнование членам семей и родственникам погибших, а также их согражданам. Советская делегация также сожалеет, что борьба колонизаторов против конголезского народа приводит все к новым и новым жертвам. Все это лишний раз подтверждает правдивость позиций тех, кто с самого начала требовал решительных действий для пресечения роковых колонизаторов во имя интересов конголезского народа, во имя интересов мира.

Тем временем события развивались не в его пользу. Он столкнулся с неудачей в Лоссе, понес сокрушительное поражение на Кубе, и только через месяц после выступления на пост президента, когда позиция его была серьезно ослаблена, он встретился с Хрущевым в Вене.

В Вене Хрущев взял инициативу в свои руки, т. е. сделал то, что настойчиво рекомендовали самому Кеннеди его советники. Он передал президенту памятную записку с предостережением, что он намерен подписать до истечения 1961 года новый мирный договор с Германией.

Президент держался с достоинством и проявлял сдержанность. Но время и события были против него. Он вел переговоры с позиции слабости, а не силы. Это по-прежнему основная трудность, с которой придется столкнуться государственному секретарю Дину Раску, когда он встретится с Громыко, если эта встреча состоится.

Прокладывая через территорию Германской Демократической Республики воздушные коридоры используются для переброски из ФРГ в Западной Берлин реактивных, милитаристских, шпионских, диверсионных, которые действуют против ГДР и других социалистических стран.



по воздушному коридору. (Фотос. С. Чистякова, Иллюстрация ТАСС).

В Народной палате ГДР

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь открылось заседание Народной палаты Германской Демократической Республики. На повестке дня — доклад о проведении и результатах выборов в местные органы государственной власти ГДР, закон об обороне ГДР и другие вопросы. Среди присутствующих на заседании — председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, министры, члены дипломатического корпуса.

По первому пункту повестки дня выступил руководитель центральной избирательной комиссии, министр внутренних дел К. Марон. Результаты выборов 17 сентября, заявил он, убедительно свидетельствуют о том, что население ГДР выразило доверие разумной политике рабоче-крестьянского государства, руководимого партией рабочего класса — Социалистической единой партией Германии. Охарактеризовав итоги выборов как мощную победу Национального фронта демократической Германии, К. Марон указал, что за кандидатов Национального фронта отдали свои голоса 99,97 процента избирателей.

Итого выборов 17 сентября, продолжал министр, продемонстрировали всей мировой общественности единство и сплоченность миролюбивых и патристических сил немецкого народа, объединенных в Национальном фронте демократической Германии. К. Марон заявил, что в ГДР с таким же полнотой и с такой же сплоченностью будет осуществляться дальнейшая подготовка и заключение германского мирного договора. Депутаты одобрили доклад министра К. Марона.

Затем Народная палата рассмотрела закон об обороне ГДР.

КОНГОЛЕЗСКИЕ ВОЙСКА СОХРАНЯЮТ БДИТЕЛЬНОСТЬ

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Премьер-министр Конго Сирил Адула заявил вчера вечером, что конголезские войска сохраняют бдительность и готовы «ответить силой на применение силы в Катанге». — сообщает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдавила.

Самое интересное случилось в конце выступления. Один из молчаливых Мосли стал обходить слушавших с кружкой для пожертвований. Тут-то и выявилось истинное отношение англичан к Мосли и его шапке. Только две три монеты заглянула в кружку! Несмотря на потуги втянуть выставку была встречена доброжелательно большинством английских народа. Выставка уможгла число наших друзей в Англии она заставила наших врагов мыслить более трезво.

Ю. МАРКОВ.

